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7 Formulas de multiplicacéo

Veremos como ficam as formulas de adi¢do para arcos iguais.

Deduziremos as férmulas do seno, cosseno e tangente de 2a e 3a, conhecidos

sena, cosae tga.

Facamos 2a = a +ae apliquemos as formulas de adicao:

7.1 Cos (2a)

) cos2a = cos(a+a)=cosa.cosa—sena.sena

cos2a = cos?a—sen’a

cos2a=2.cos’a-1

Entdo: cos2a=1-2sen’a

7.2 Sen (2a)
I) sen2a = sen(a+a)=sena.cosa+sena.cosa

Entdo: sen2a = 2.sena.cosa

7.3 Tg (2a)

tga+tga

1) tha=tg(a+a):1_tga e

2tga

Entao: tg2a=
g 1-tg*a
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Fazendo 3a =2a+a e aplicando as formulas de adi¢do, temos:

7.4 Cos (3a)

1) cos(3a) = cos(2a +a) = cos 2a.cos a —sen2a.sena =
= (2.cos? a—1)cos a - (2.sena.cos ajsena =

= (2. cos’ a —1)cos a—2sen’a.cosa =

= (2.cos? a—1)cosa— 21— cos® a)cosa =
2.cos’a—cosa—2.cosa+2cos’a=

4.cos*a—3.cosa

Entdo: cos(3a) =4.cos’a—3.cosa

7.5 Sen (3a)

I1) sen(3a) =sen(2a+a)=sen2a.cosa +sena.cos 2a =
= (2.sena.cosa).cosa+senal— 2.sen’a)=

= 2.sena(1—sen’a)+sena.(1- 2sen’a) =
2.sena—2.sen’a+sena—2.sen’a =

3.sena—4.sena

Entdo: sen(3a) = 3.sena—4.sen’a
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7.6 Tg (3a)

tg2a+tga _ 1-tg’a

2tga

+tga

1) tg3a=tg(2a+a)=

2tga+tg a.(l— tgza)
(l-tg’a)-2tga . tga

Entdo: tg3a =
J 1-3.tg’a

3tga-—tg’a

1-tg2a . tga_l_ 2tga

———tga
1-tg’a g
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